

ЖАТВЕ ХЛЕБОВ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

КОМБАЙНЫ В ПОЛЕ

Озимые хлеба в нашем колхозе поспели пока лишь на небольшом участке. Сюда-то и вывели комбайнеры свои зерноуборочные агрегаты. В первый день жатвы еще рано говорить о выработке намолотах. Это, можно сказать, пробные заезды. Однако своевременное начало и подготовка, проведенная перед уборкой, вселяют надежды на успех. Тому же хлеба на полях выросли неплохими.

Комбайнерам предстоит убрать, а также семенники многолетних трав общей площадью в 650 гектаров. Если учесть, что в колхозе имеется пять комбайнов, то каждый из них приходится несравненно на нагрузку — 130 гектаров. Жатва хлебов доверена достаточно опытным, знающим дело людям. На комбайнерах «Нива» борьбу поведут Александр Иванович Андреев, Евгений Семенович Ковальев и Алексей Михайлович Данилов. Не собираются уступать на жатве на своих СК-4 Александр Анатольевич Федоров и Иван Семенович Семенов. Надеемся, что не подведут и помощники комбайнеров.

Еще в начале августа механизаторы обсудили на собрании рабочий план на период уборки. Ещё не провести за 20 рабочих дней. Комбайнеры получили конкретные задания, ознакомились с условиями оплаты труда и условиями социалистического соревнования. Передовиков жатвы ждутощения. Кто станет победителем в соревновании, покажет время.

В. ИВАНОВ,
агроном
колхоза «Организатор».

ДНЕВНИК УБОРКИ УРОЖАЯ

ОБРАЩЕНИЕ механизаторов совхоза «Красный фронтовик» ко всем земледельцам района, в котором они призвали тружеников полей широко развернуть социалистическое соревнование за быстрейшее завершение уборки хлебов, вызвало широкую поддержку у комбайнеров колхозов и совхозов.

Первыми по призыву инициаторов соревнования выехали в поле механизаторы колхозов «Урожай», «Организатор». Несмотря на неблагоприятные погодные условия, они ведут уборку хлеба.

Лучших успехов среди комбайнеров добился Иван Васильевич Тарасов из колхоза «Урожай»,

убравший за первый день шесть гектаров, намолотив 100 центнеров зерна.

Вторыми выехали в поле комбайнеры колхоза имени Жданова.

Остались верны своему слову механизаторы совхоза «Красный фронтовик». За первые два дня жатвы они убрали 51 гектар хлеба. Лучшие результаты у комбайнеров Николая Герасимовича Иванова, который скосил хлеб с 14 гектаров, намолотив 280 центнеров зерна.

Вчера, как сообщили с мест, к массовой уборке хлебов приступило большинство хозяйств района.



Фото Ю. Орлова.

ГОВОРЯТ НОВАТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА

Подошла пора уборки в нашем колхозе. И нас так же, как хлеборобов Кубани, волнует судьба нынешнего урожая. Урожай на горючко — это еще не хлеб. Его нужно убрать быстро и без потерь. Предварительные обследования, которые проводились агрономической службой хозяйств, показали — намолот будет хороший.

Много сил вложили в него земледельцы: вовремя внесли необходимые удобрения, в нужные сроки провели сев, добросовестно ухаживали за всходами. И теперь от нас, комбайнеров, тех, кто будет занят на транспортировке зерна, зависит дальнейшая судьба каждого колхоза в поле.

Недавно все комбайнеры колхоза собрались в правлении, чтобы обсудить состояние дел в подготовке уборочной техники, наметить рабочий план на период уборки.

К этому времени каждый из нас, кто будет участвовать в битве за урожай первого года десятой пятилетки, внимательно ознакомился с письмом Леонида Ильича Брежнева, в котором Генеральный секретарь выразил первую уверенность в том, что

благородный пример трудящихся Краснодарского края найдет широкую поддержку в областях, краях и республиках.

В нашем районе комбайнеры совхоза «Красный фронтовик» обязались убрать хлеба за 20 рабочих дней. Этот почин также обсужден нами. Мы горячо под-

волнены, в состав которого входят две «Нивы» и два СК-4. Нагрузка на каждый агрегат в нынешнем году составит около 180 гектаров. Это большая норма. В этом случае необходим помощник на каждом комбайне, а этот вопрос еще не решен правлением колхоза.

Нашему звену придан автозаправщик, который позволит проводить заправку непосредственно в поле. Намечаем работать весь световой день. Ведь каждому сельскому труженику известно, как дорого время на жатве.

Правление в целях более рационального использования рабочей

минуты решило организовать дополнительную бесплатную горячую пищу прямо в поле. Приготовление обедов возложено на повара школы-интерната Валентину Сергеевну Мацевич.

Но самое главное на жатве — это люди, их опыт, мастерство. Геннадий Андреевич Ефимов, Макар Никитич Ювиальев, Анатолий Васильевич Васильев — вот те механизаторы, с которыми мне придется работать плечом к плечу. В них я уверен, как в самом себе, да и без этого работать невозможно. Все они опытные, знающие дело комбайнеры. И кроме этого нас сплачивает общее дело, которому мы отдадим весь свой опыт, все свое мастерство.

По итогам жатвы 1975 года я занял первое место среди комбайнеров колхоза. В предстоящей жатве буду стремиться удержать высокое звание победителя. К этому меня обязывает совесть хлебороба.

Г. ДМИТРИЕВ,
кандидат в члены КПСС,
комбайнер колхоза
«Красное Заречье».

СОБЕРЕМ ВСЕ ДО КОЛОСКА

ТРУЖЕНИКИ района в первом году десятой пятилетки обязались получить по 14 центнеров зерновых с гектара, намолотить 22120 тонн хлеба. Для реализации намеченного сделано уже немало. В колхозах и совхозах неплохие виды на урожай. Теперь перед земледельцами стоит задача убрать его в короткие сроки.

В решении этой задачи главная роль, безусловно, принадлежит комбайнерам, их помощникам, шоферам, операторам сушильно-сортировальных линий, всем тем, кто находится на переднем крае страды — механизаторам. В их руках судьба выращенного урожая.

В районе находит поддержку патриотический почин земледельцев Кубани, обязавшихся продать государству зерна значительно больше плана. Так, труженики совхоза «Красный фронтовик» пересмотрели намеченные ранее рубежи и решили отправить в закрома Родины 50 тонн зерна сверх установленного задания.

Резерв увеличения производства зерна передовые хозяйства видят и в предотвращении потерь на уборке урожая. Они делают все для того, чтобы выращенное в поле убрать полностью, до колоска. Мастера жатвы, используя накопленный опыт, тщательно подготовились к выходу в поле, заранее ознакомились с состоянием посевов.

Нынешняя жатва отличается от других прежде всего своим поздним началом. В таких условиях особенно важно сократить сроки уборки. Этого можно добиться только при мобилизации всех внутренних резервов, высокой организованности, ответственности каждого за судьбу урожая.

И правильно поступили те хозяйства, которые своевременно провели ремонт техники, составили план и маршруты уборки, комплектовали зерноуборочные агрегаты экипажами, заблаговременно оговорили вопросы оплаты труда, морального и материального стимулирования, организовали действенное социалистическое соревнование.

К сожалению, так поступают далеко не всегда. На 1 августа в районе из 119 имеющихся комбайнов было отремонтировано только 108. В этом деле особенно проявляли медлительность колхозы «ХХI партсъезд», «Урожай» и совхоз «Салют». Хуже того, в отдельных хозяйствах комбайны, отнесенные в сводках к числу подготовленных, на смотре готовности, который состоялся в конце прошлой недели, имели много недоделок.

У ряда комбайнов не были установлены герметизация и уплотнения. Почему-то отдельные механизаторы и механики пренебрегают стебледемонтиками, хотя они оправдали себя на практике в предыдущие годы. А ведь в хозяйствах и нынче полеглых хлебов немало. Такое пренебрежение — не что иное, как безответственное отношение к делу.

Групповой метод на жатве, безусловно, оправдывает себя на практике. Однако, применяя его, нельзя забывать о качестве уборки. За ним со стороны руководителей и специалистов должен осуществляться постоянный контроль.

В то же время люди, занятые на уборке, должны чувствовать постоянную заботу об условиях их труда,

Колонка Информации

Учебный туристический

Группа учащихся педучилища совершила учебный туристический поход по программе подготовки туристических организаторов и инструкторов туризма. Лагерь расположился вблизи с. Глубокое на берегу живописного озера. За время пребывания проводились теоретические и практические занятия по привитию навыков туризма. Участники побывали в Глубоком, встречались с писателем Юрием Курановым, посетили обелиск В. Васильева, совершившего геройский подвиг на подводной лодке, побывали на братской могиле в дер. Артихово и возложили живые цветы. Была совершена экскурсия на телевышку.

В дни пребывания проводились соревнования по ориентированию, игры на местности, состоялась встреча по футболу с местной командой, в которой наши парни победили со счетом 3:0.

Все учащиеся справились с требованиями, и им присвоено соответствующее звание.

Л. НИКИТЕНОК.

Успехов им в учебе

Во время летних каникул учащиеся средней школы № 2 Ира Перова и Лена Шершинева работали в столовой дома-интерната для престарелых и инвалидов. Работали девочки старательно. А Ира Перова вместе с сотрудниками столовой ездила для оказания помощи шефам — совхозу «Красный фронтовик».

Мечты у Иры большие — после окончания средней школы поступить в медицинский институт. А пока она продолжит учёбу в средней школе. После трудовой практики — небольшой отдых, и снова напряженный учебный труд. Успехов им в новом учебном году!

Н. ИВАНОВ.

В бюро находок

В пору летних отпусков и отдыха многие совершают увлекательные путешествия и прогулки, имея при себе ценные вещи и деньги. Но не всегда эти путешествия заканчиваются благополучно. Не единичны случаи, когда граждане, по своей рассеянности и небрежному отношению к сохранности денег и вещей, теряют их.

В этом году В. А. Быченко и Т. С. Бидерштет доставили в Спасский РОВД кошельки с крупной суммой денег. Часто забывчивые владельцы оставляют на местах отдыха велосипеды и часы.

Интересно, почему владельцев утраченных вещей и денег не интересует их дальнейшая судьба?

Т. СЕМЕНОВА,
секретарь-бухгалтер РОВД.

НОВОСТИ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

● Будущие строители. Новое высшее учебное заведение Азербайджана — инженерно-строительный институт — проводит свой первый самостоятельный набор студентов. Он «отпочковался» от политехнического института. Вступительные конкурсные экзамены идут на всех шести факультетах — архитектурном, строительном, транспортном, гидромелиоративном, санитарно-техническом и строительно-технологическом. Тяга молодежи к этим специальностям

МЕРА ОТВЕТСТВЕННОСТИ

НАСТУПИЛА главная пора в жизни земледельцев — уборка выращенного урожая. Виды на него хорошие. Это результат упорного труда всех тех, кто в период посевной, ухода за посевами вкладывал свой труд в подъем эффективности сельскохозяйственного производства. И теперь настал момент, когда от колективных усилий будет зависеть очень многое.

Сберечь урожай от потерь — значит убрать его в предельно скатые сроки. И тут от комбайнера, шоferа требуется высокое мастерство, чувство хозяйствской бдительности. Об этой ответственности хорошо сказано в письме Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева к знатным механизаторам страны. Письмо это было обсуждено и в нашем коллективе, а партком совхоза, администрация подкрепили действенными практическими мероприятиями и разъяснительной работой среди механизаторов.

Сейчас по всей стране развернулось социалистическое соревнование за максимальное использование всех резервов колхозного и совхозного производства. И в нашем коллективе нашел поддержку почин передовиков сельского хозяйства. Механизаторы совхоза решили провести косовицу хлебов в скатые сроки, за двадцать рабочих дней. И работать постановили по-ударному: выполнять до двух сменных заданий за день.

Партком совхоза, коммунисты немало энергии приложили для создания в коллективе высокого трудового настроя, все-

стороннего использования технического арсенала. Развернуто боевое соревнование среди механизаторов, в него вовлечены все труженики полей.

Партийное влияние чувствуется во всех уборочных коллективах. Взять, к примеру, наше звено. Вместе со мной трудятся член партии Н. П. Буряков, а также такие опытные и проверенные в деле комбайнера, как С. П. Патлун и М. Х. Андреев.

Групповая работа агрегатов на жатве — прогрессивный способ уборки хлебов. Он применяется у нас не первый год, дает высокие результаты. И нынче к комплектованию звеньев подошли с позиций технической целесообразности, включив в состав их специалистов различного профиля — кузнеца, сварщика, механика. Тем самым возрастают возможности быстрой ликвидации технических неполадок, которые так или иначе почти неизбежны в период уборки. И если уж речь пошла о техническом обслуживании комбайнов, то уместно сказать и о других мерах оперативной помощи: за звеном закрепляется машина технической помощи, заправка техники производится в поле. Продуманы и другие организационные моменты: доставка людей к месту и с места работы, горячего питания работающим механизаторам.

Теперь все зависит от нас, комбайнёров, помощников, шоферов. По своему двадцатилетнему опыту знаю, как многое зависит от комбайнера. В работе нашей очень важно выбрать и нужную для данного поля скорость движения, на-

правление движения агрегата, отрегулировать захват жатки.

Уже в прошлом году все наши комбайны были оборудованы приспособлениями для уборки полеглых хлебов. Нынче без них нам не обойтись, поскольку на многих участках зерновые сильно полегли. А это затрудняет уборку.

Особых секретов в своей работе комбайнера я не вижу. Все они известны многим моим товарищам. Все дело заключается в правильном техническом технологическом ритмах работы.

В высоком качестве уборки заинтересованы сами комбайнёры. И необходимо следить за молотильным аппаратом, чтобы не было пропуска зерна в солому илову. И на каждом поле заново регулировать режим работы комбайна.

Нет слов, что успех дела уборочной страды будут решать скорость, маневренность работы комбайнёров. И здесь бы хотелось особо обратить внимание на сознание каждого высокого долга ответственности. Вложить в общее дело частичку своего сердца — вот что потребуется от всех нас. От дружных, взаимосвязанных усилий коллектива зависят плоды косы.

Только в таком случае мы сможем выполнить доведенное до комбайнера задание — убрать 120 гектаров и намолотить 192 тонны зерна, собрать в целом по хозяйству с гектара по 21 центнеру зерновых. И лучшим нашим ответом на решения ХХV съезда КПСС станет ударный труд, приведение каждым из нас в действие резервов повышения производительности труда на своем рабочем месте.

М. БАРТЕНЕВ,
член КПСС,
механизатор совхоза «Красный фронтовик».

Любовь к избранному делу

Раздался резкий скрежет. Анатолий Титов, как от боли, поморщился. Опять камень попал в косилку.

Выключив двигатель, он на минуту задержался в кабине. В ушах все еще стоял ровный гул работающего мотора. Но он медленно замирал, а на смену ему приходила тишина, ее даже не отпугивал рокот трактора, работающего на другом конце поля.

На этот раз поломка оказалась несерьезной. Устранив ее, Анатолий вновь повел трактор по клеверному полю. В этом году он, как и в прошлом, работает полноценным членом кормодобывающего звена. Но вот работать в родном колхозе он будет только до сентября. А там снова занятия в Псковском совхозе-техникуме.

Казалось бы, окончились занятия и гуляй себе целое лето. Рыбалка, охота, да и просто поваляться на солнышке. Но Анатолий не может праздно отдыхать, когда в колхозе идет жатва — ответственная кампания в жизни села. Рычаги трактора молодому механизатору стали послушны около трех лет тому назад. И с тех пор он твердо решил посвятить свой труд родному колхозу.

Окончив Щемелинскую восьмилетнюю школу, он уезжал колхозным стипендиатом учиться в Псков. И вот уже скоро вернется в колхоз «Урожай» с дипломом техника. Правда, впереди еще годы учебы, сессии, экзамены. Но есть у Анатолия основное в человеке — любовь к избранному делу. Работая в звене, он добивается больших производственных



успехов. Выполняет сменные нормы в полтора—два раза, трактор его не знает простоев. Возможно, не хватит у Анатолия опыта, но зато есть крепкие молодые руки.
А. АНДРЕЕВ.

тами перекрытий из облегченных синтетических материалов, которые применяются при возведении производственных помещений. Сооружение таких зданий обходится дешевле. Главное — определить оптимальную толщину, жесткость и упругость крыши. С этой задачей справился Цыхановский. С помощью ЭВМ он сделал расчеты, которыми воспользовались при проектировании цеха мясокомбината сотрудники института тута «Укрпромсыомолпрома».

Работа Валентина Цыхановского удостоена золотой медали Академии наук УССР.

ПУСКОВАЯ СТРОЙКА

ВАЖНЫЙ ОБЪЕКТ

В районе льнозавода раскинулась строительная площадка. Здесь полным ходом идет строительство механизированного хлебозавода, который оснащается современным оборудованием. Нынче завод является пусковым.

Заказчик объекта — хлебокомбинат. Вместе с директором Г. С. Степановым и главным инженером М. А. Доля мы побывали на стройке. Они подробно рассказали о будущем предприятии, познакомили с тем, что уже сделано и какое установлено оборудование.

Все процессы на новом предприятии, начиная от подачи муки и кончая экспедицией готовой продукции, механизированы. Уже установлены емкости для бесстарного хранения муки, тестоприготовительные агрегаты. Бригада пекарей из московского монтажного управления сложила четыре отстойнепечных агрегата. В кондитерском цехе, стены которого до потолка облицованы кафельной плиткой голубого цвета, смонтировано необходимое оборудование. В котельной установлено четыре универсальных котла, которые будут работать на жидким топливом. В общем полностью идет строительство и монтаж оборудования.

Строители должны выполнить собственными силами объем работ на 566 тысяч рублей. За семь месяцев сделали на 295 тысяч рублей. Определенный вклад внесли субподрядные организации. Однако отставание допустили сантехники, электрики и другие участники стройки.

Восторгаться делами на объекте пока рано. По цифровым данным как будто все идет успешно. Побывав на месте, убедившись, что сделать предстоит еще очень многое, а времени осталось здорово.

Самым главным препятствием, сдерживающим ход дела на объекте, все-таки является недостаток рабочей силы. Особенно она ощущается в некоторых субподрядных организациях. На стройке пока не чувствуется производственного напряжения, на кала. Он, как и следует ожидать, наступит в предпусковой месяц.

Правда, строители перебросили на стройку основные силы рабочих. Вместе с субподрядчиками в августе они должны выполнить объем работ на 126 тысяч рублей. И, главное, они должны потребовать от всех участников стройки четкости, ответственности в работе, того, чтобы они создавали фронт работ другим. Ввод объекта в строй — сроки не должен остаться бланк на маневрировании.

И. ГУЛЬКО.

С У
нынешняя весна принесла земельщика в рост, сроки заготовки

от наших заготовок потребует энергии, чтобы сократить время. Секреты, связанные с правильным рабочим, должны быть открыты, чтобы не было необходимости возводить здания на

СИЛ
специальный отряд, в котором КИР и другие зеленые маски

Силосная
стройки. Здесь смысл живого текста. Межрайонные, межотраслевые рабочие, рассчитывающие на

Заг
Строители приняли социалистические обязательства и полностью выполнили их. Предпосылки к этому есть. С подъемом труда здесь бригады бетонщиков во главе с В. Васильевым, штукатурок под руководством И. Иванова, плотников во главе с В. Бондаревым и другие. Все они показывают высокую производительность труда, ежемесячно перевыполняют нормы выработки.

Строители должны выполнить собственными силами объем работ на 566 тысяч рублей. За семь месяцев сделали на 295 тысяч рублей. Определенный вклад внесли субподрядные организации. Однако отставание допустили сантехники, электрики и другие участники стройки.

На зеленой территории космосов. На лугах грядут кормодобывающие механизаторы. Для общества земледелия для

Загородные строительные грубы группы, групповые строительные

широко привлекаются к строительству грубы группы, групповые строительные

Все строительные грубы группы, групповые строительные

Предварительные заготовки к строительству грубы группы, групповые строительные

Все строительные грубы группы, групповые строительные

При умелом строительном труде техники доказывают

КОРМА—ЗАБОТА ГЛАВНАЯ

С УЧЕТОМ ВСЕХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Пинчина холодная, поздняя
принесла немало хлопот
на полях. Нынче без
труда на многое полегли.

работе ком-
паний известны
сдело за-
ническим и
ты.

ки заинтересо-
необходимо
ратом, чтобы
олому и по-
ново регули-
на.

и уборочной
стороне, маневр.
И здесь бы-
лоование на со-
гла ответ-
дело частич-
потребуется от
имосвязанных
поды косови-

сможем вы-
байнеры за-
в и намоло-
в в целом по
ентнеру зер-
етом на ре-
нет ударный
нас в дейст-
изводитель-
м месте.

БАРТЕНЕВ,
лен КПСС,
ронтовики

дальнейший
рос ставится
енные сроки
бъект.

или социали-
ства и пол-
 выполнить.
лу есть. С
здесь брига-
во главе с
рукатуров —
очников под-
анова, плот-
Бондаревым
казывают вы-
ность труда,
полняют нор-

ы выполнить
и объем ра-
рублей. За-
на 295 ты-
ленный вклад
не организа-
ние допусти-
трики и дру-
ки.

ли на объек-
тровым дан-
дет успешно.
убеждаешься,
т еще очень
осталось в

препятствием,
д дела на-
является не-
и. Особенно
некоторых
анизациях. На-
ствует про-
зяжения, на-
дует ожидать
овой месяц.

и переброси-
новые силы
субподрядчи-
должны вы-
т на 126 ты-
ное, они дол-
в всех участ-
кости, слав-
того, чтобы
т работ друг-
в строй в-
таться благом

И. ГУЛЬКО.

тракторов, каждый трактор обес-
печен двумя тележками. Два тя-
желых трактора постоянно трам-
бовали измельченную зеленку.

Особое внимание во время зе-
леной жатвы было обращено не
только на качество косьбы, но и на
закладку сочного корма.

Силосование мы закончили, в
траншеи уложено 2350 тонн зе-
леной массы. И сегодня мне хо-
чется рассказать о тех, кто не жа-
ляя своих сил создавал прочную
кормовую базу.

Рабочий день у наших механи-
заторов начался в восемь, кон-
чался в восемнадцать часов. Сле-
дует учсть, что в поле простое
техники не допускалось за счет
организации горячего питания
трактористов, хорошего обслужи-
вания машин.

Напряженному ритму работы
сопутствовало продуманное соци-
алистическое соревнование.

Замечательно трудились на
косильке и измельчении трав Петр

Гаврилович Гаврилов, Сергей
Алексеевич Александров, Влади-
мир Андреевич Павлов, Иван Ва-
сильевич Павлов.

Им всегда помогали взаимовы-
ручка, товарищеское взаимоотно-
шение. Техника использовалась
на полную мощность.

Отвозили зеленую массу в
траншеи Алексей Павлович Пав-
лов, Николай Никитич Жуков,
Иван Ильич Григорьев.

Следует несколько хороших
слов сказать и в адрес бригадир-
ов, которые четко организовали
труд трактористов, вовремя для
зеленой жатвы отводили площа-
ди.

Заготовка кормов в совхозе не
закончена. Пополняются запасы
сена. В нашем отделении этот вид
корма заготавливается индивиду-
ально.

Хороших успехов добилась се-
мья Якова Петровича Сергеева,
которая застоговала 12 тонн се-

на. По девять—восемь тонн уло-
жили в стога Сергей Иванович
Баринов и Николай Федорович
Семенов.

Успешно работают на заготовке
сена и бригадным методом.
Здесь отличились Иван Александ-
рович Петров, Алексей Федорович
Васильев и другие рабочие.

На сегодня в отделении застог-
овано 230 тонн этого ценного
корма. Успеху труда наших ра-
бочих сопутствовало и то, что с
28 июня по 28 июля к заработной
плате была установлена пятнадцатипроцентная премиальная
надбавка.

Сейчас мы готовимся к тому
чтобы в сжатые сроки и без по-
терь убрать выращенный уро-
ажай.

С. ЧУГУНОВ,
управляющий
отделением Лаштутино
совхоза «Глубоковский».

— На отвозке зеленой массы
занято пять тракторов «Бела-
русь», — говорит тракторист. —
Неплохо справляются со своим
обязанностями работающие на
них водители Алексей Филиппо-
вич Дмитриев и Анатолий Петро-
вич Карпов. Да и другие механи-
заторы знают дело. За день с
мелюзированной земель колхоза
за семь километров они успевают
сделать по 5 рейсов. Так что не
приходится простаивать на поле
в ожидании очередной тележки
КИРам, на которых работают
Иван Антонович Иванов, Аркадий
Петрович Алексеев.

В тот день, когда мы побывали
у механизаторов, они завер-
шили работы на этой траншеи.
В нее за семь дней уложено 450
тонн сплошной массы. А сейчас
механизаторы работают на дру-
гом участке. Работы намечены
продолжать до полного выпол-
нения плана силосования кормо-
в в колхозе «Вперед».

А. ДЕНИСОВ.

НА СНИМКЕ: силосование кор-
мов в колхозе «Вперед».

Фото Ю. Орлова.

СИЛОС—ДЛЯ БУДУЩЕГО КОМПЛЕКСА



зеленая траншея у самой
полянки. Здесь еще нет в полном
животноводческого комп-
плекса. Межколхозный передвиж-
мехотряд еще ведет строи-
тельные работы. Но уже сейчас
колхоза «Вперед», ссыпая
содержать живот-

ных в предстоящую зимовку в
Павловна Карпова. Они разра-
нивают травы, поступившие с по-
ля.

Старателю трудится на
трамбовке зеленой массы на
ДТ-75 Александр Яковлевич
Петров. Здесь же работают Анна
Ивановна Афанасьева и Нина

Кочегаров доставил оче-
редную тележку с клевером.

Более успешно работы ведутся
в бригаде Михалкино, руководит
которой М. А. Соловьев. Хочется
отметить успехи семьи А. В. За-
вивалкина. Вместе с женой и
сыном они уже заготовили около
30 тонн сена.

А всего в совхозе на 13 августа
запасено 1870 тонн грубых кормов,
1200 — сенажа, 496 — готового
силоса и 620 тонн силосной
массы.

В. ПЕТРОВСКИЙ.
Совхоз «Духновский».

Впереди соревнующихся

Бударному трудится на
заготовке кормов для общего скота в колхозе «Большевик» механизирован-
но, руководит которым Ефимович Мазанов. Механизаторы не теряют до-
ного летнего времени. На-
у них не только часы,
и минуты.

Это и понятно. Ведь близит-
ся жатва. В хозяйстве она от-
вет на себя значительные
的力量. Поэтому коллектив зве-
до ее начала старается
зять на лугах как можно
много.

За неделю это лучшие ре-
зультаты среди соревнующихся
механизированных звеньев рай-
она.

Е. НИКОЛАЕВ.

ГОВОРЯТ ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

ЕСТЬ И НАШ ВКЛАД

В деле производства и продажи
государству мяса немалая роль
отведена нашей свиноферме. В
прошлом году, например, выра-
щенные нами свиньи составляли
около 30 процентов от общего
количество скота, проданного хо-
зяйством.

Нынче наш вклад в выполнение
планов будет значительно
больше. И прежде всего потому,
что намного увеличилось поголо-
вье животных. Скотный двор
наполнен, можно сказать, до пре-
дела. В нем содержится 387 сви-
ней.

Если учесть слабую механизаци-
ю фермы, то нетрудно понять,
что трем свинаркам хватает дела.
Вместе со мной работают Алексея
Никандровна Степанова и София
Федоровна Васильева. Сразу скажу,
что это добросовестные труженицы,
дышащие болезнью, душой боле-
ющие за порученную работу,
всегда готовые прийти на помощь
друг другу.

За каждой из нас закреплены
определенные группы животных,
каждая отвечает за свой участок
работы. Однако трудимся мы в
тесном единстве. Может, поэтому
и показатели у нас почти равные.

С начала года нами получено
более 26 тонн свинины. Среднесуточный
привес каждого животного
за полугодие составил 323
грамм, в июле — 511 граммов.
Этим результатом, конечно, хва-
таться не приходится. Когда по-
ложение с кормами было полу-
чше, свиньи прибавляли в весе
значительно больше.

Ведь корма — это, пожалуй,
главное в нашем деле. И мы ста-
раемся использовать их с макси-
мальной отдачей. Этому способст-
вуют правильно, с учетом име-
ющихся запасов, составленные
зоотехником М. Ф. Гавриловой
рационы. Надо сказать, они были

несколько полноценной, когда в
них состав был возможен вклю-
чить картофель, корнеплоды.

Мы же со своей стороны, ис-
пользуя запарник, делали все,
чтобы должным образом пригото-
вить корма. В рацион кормле-
ния свиней сейчас как основной
компонент входит зеленка.

Зерносмеси косит и доставляет
на ферму Ликандер Васильевич
Васильев. Надо отдать должное
ему. Васильев с честью выполня-
ет свои обязанности, своевременно
обеспечивает ферму зеленой
массой.

С помощью машины «Волгарь»
измельчаем зеленку, сдабриваем
ее концентратами, сывороткой.
Кормим свиней три раза в день.

Казалось бы, простое дело
ухаживать за свиньями, но и
здесь требуются определенные
знания и навыки. Я всегда с благо-
дарностью вспоминаю свою

бывшую наставницу, теперь пен-
сионерку, Пелагею Корнеевну Бы-
строму. Это она семь лет назад
научила меня работать свинаркой
так, как положено.

Пелагею Корнеевну я вспоми-
наю как наставницу. Наставник!
Какое объемное слово. Ведь он
сочетает в себе не только глубо-
ко

а, отрегули-
ши комбай-
и способлениями
и. Нынче без
ньку на мно-
го полегли. А

работе ком-
паний известны
сдело за-
ническим и
ты.

ки заинтересо-
необходимо
ратом, чтобы
олому и по-
ново регули-
на.

и уборочной
стороне, маневр.
И здесь бы-
лоование на со-
гла ответ-
дело частич-
потребуется от
имосвязанных
поды косови-

сможем вы-
байнеры за-
в и намоло-
в в целом по
ентнеру зер-
етом на ре-
нет ударный
нас в дейст-
изводитель-
м месте.

БАРТЕНЕВ,
лен КПСС,
ронтовики

дальнейший
рос ставится
енные сроки
бъект.

или социали-
ства и пол-
 выполнить.
лу есть. С
здесь брига-
во главе с
рукатуров —
очников под-
анова, плот-
Бондаревым
казывают вы-
ность труда,
полняют нор-

ы выполнить
и объем ра-
рублей. За-
на 295 ты-
ленный вклад
не организа-
ние допусти-
трики и дру-
ки.

ли на объек-
тровым дан-
дет успешно.
убеждаешься,
т еще очень
осталось в

препятствием,
д дела на-
является не-
и. Особенно
некоторых
анизациях. На-
ствует про-
зяжения, на-
дует ожидать
овой месяц.

и переброси-
новые силы
субподрядчи-
должны вы-
т на 126 ты-
ное, они дол-
в всех участ-
кости, слав-
того, чтобы
т работ друг-
в строй в-
таться благом

И. ГУЛЬКО.

и урегули-
ши комбай-
и способлениями
и. Нынче без
ньку на мно-
го полегли. А

работе ком-
паний известны
сдело за-
ническим и
ты.

ки заинтересо-
необходимо
ратом, чтобы
олому и по-
ново регули-
на.

и уборочной
стороне, маневр.
И здесь бы-
лоование на со-
гла ответ-
дело частич-
потребуется от
имосвязанных
поды косови-

сможем вы-
байнеры за-
в и намоло-
в в целом по
ентнеру зер-
етом на ре-
нет ударный
нас в дейст-
изводитель-
м месте.

БАРТЕНЕВ,
лен КПСС,
ронтовики

дальнейший
рос ставится
енные сроки
бъект.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

СЧИТАТЬ РАЗУЧИЛИСЬ...

Когда составлялся план на 1976 год, многие хотелись выращивать ранний картофель. Например, руководство совхоза «Красный Фронтовик», как свидетельствуют очевидцы, упорно добивалось увеличения плана продажи раннего «второго хлеба». Большие надежды возлагались на продажу клубней в августе в колхозе «Большевик» и совхозе

«Опочецкий». И в этом нет ничего плохого.

Тут расчет верный. За каждую тонну раннего картофеля хозяйства могут получить по 180 рублей, то есть по 18 копеек за килограмм. В сентябре клубни становятся почти в три раза дешевле. Прирост же урожая до осеннеей уборки, как правило, не превышает 25 процентов.

Имея в виду опреде-

ленную выгоду, названные хозяйства даже договорились заключить с заготконтророй на поставку картофеля для жителей районов Крайнего Севера. До 10 августа на приемные пункты согласно договорам уже должно было поступить 275 тонн, а до 20 числа — 475.

Спрашивается: почему до 12 августа ничего не

поступило? Давайте подумаем вместе. Картофель, как вы сами видели, рос и развивался нормально. Однако копать его еще не начали. Может, силы отвлечены на жатву? Этого не скажешь. Остается одно: в этих хозяйствах про договоры позабыли, считать перестали, очевидно, разучились.

Е. НИКОЛАЕВ.

ДОМ ИЗ СКАЗКИ

В страшных сказках одним из ужасных творений злых волшебников было архитектурное сооружение под названием избушка на курьих ножках. В этом строительном ансамбле основная ставка делалась Бабой Ягой на общий вид страшненькой избушки, с ужасным дополнением—ногами кук-

ры. Такой вид повергал

многих добрых младцев того времени.

Сейчас времена иные,

а вот строения, подобные

сказочному домику, мож-

но увидеть в колхозе

«Красное Заречье».

Стонет это здание по

дороге на деревню Шле-

ниха посредине чистого

поля. И оно не являет-

ся местом обитания не-

чистой силы, а приспособлено под хранение минеральных удобрений. Хотя слово хранение в этом смысле несколько не подходит, так как хранить — это значит сохранять. А как же можно сохранять удобрения в помещении без крыши, дверей, с прогнившими стенами? Да к тому же часть удобрений

такое безответственное отношение к хранению ценных удобрений давно должно заинтересовать колхозных контролеров. Кому, как не им, необходимо со всей ответственностью спросить с тех, кто виновен в подобной бесхозяйственности.

А. АНДРЕЕВ.

Финал одной кражи

Собеседник и собрат по оружью отыскался в лице соседа-каменщика РСУ С. А. Кондратьева. Вскоре к нему примкнула и гражданская подруга Кондратьева — В. В. Корныльева. Застолица разрасталась, поглощая припасы питания.

И тут подвернулась С. Г. Потапенко, рабочая совхоза и соседка вышепоменованыя действующими лицами. Возникла надобность срочно произвести ремонт печки. Специалист Кондратьев, не бросившие его сокоечница и сосед перебазировалась на новую квартиру.

Был ли проведен косметический или капитальный ремонт нагревательного прибора — утверждать не будем, но вот что застолье разгорелось с новой силой — факт, не подлежащий сомнению.

Всему приходит конец. Иссякли финансовые возможности пирующих,

но только не желание продолжать славить «отца, сына и святого духа, пресвятую богородицу и всякого рода богоматерей».

И тогда материалистка Потапенко внесла предложение. Суть его сводилась к тому, чтобы «позаимствовать» некоторую толику совхозных комбикормов. Реализовать их, а на вырученные деньги застичь мешки не спущим, а премущественно жидким товаром.

Наметив план, упомянутая четверка отправилась на ферму, где работала Потапенко. Быстро насыпали в три мешка 84,5 килограмма комбикормов и отправились назад. Потапенко пустилась в розыски покупателей, чтобы сбыть похищенное. Не выдержав долгого ее отсутствия, вслед отправились и мужчины. И лишь Корныльева осталась в одиночестве сторожить мешки, не забывая предлагать прохожим купить корм для поросят и телят.

И, естественно, явление подвыпившей женщины, восседающей на груде мешков, невольно

Ю. ИВАНОВ.

„Ежику“ отвечают

„Кино с сюрпризом“

Так называлась заметка, опубликованная в газете 17 июля. В ней говорилось о недостатках, которые допускают киномеханики совхоза «Красный Фронтовик» при демонстрации фильмов в Доме культуры «Юбилейный».

На выступление газеты ответила председатель рабочего комитета совхоза тов. Тимофеева. Она сообщила, что заметка обсуждена на заседании рабочего комитета. Предупреждена директор Дома культуры Л. А. Лебедева. Ей предложено усилить контроль за работой киномехаников. Строго предупреждены о недопущении подобного и киномеханики.

Уж эта халатность

Причины пожаров бывают разные, но чаще всего они возникают от несоблюдения правил пожарной безопасности. В их возникновении зачастую виноваты хозяева домов.

Так, хозяин квартиры Виталий Павлов (ул. Ленинская, дом 5а) зажег газовую плиту, а сам ушел в город. Произошло загорание.

Хозяин дома № 28 по Рабочему переулку Анатолий Наумов оросил горящий окурок в ведро с краской. И тоже произошло загорание.

Отдельные руководители не выполняют предписания государственно-

го пожарного надзора, не очищают территории от горючего мусора. И это зачастую приводит к пожарам.

Восьмого августа вечером во дворе комиссионного магазина произошел пожар (горели пустая тара и мусор). Глескоевременно упирается пустая тара возле торговых предприятий универсального торга.

Чтобы подобные случаи не повторились, необходимо строго соблюдать правила пожарной безопасности.

О. КРЫЛОВ,
зам. начальника
отряда пожарной охраны.

В МИРЕ
ИНТЕРЕСНОГО

Прогноз погоды

Ученые Чикагского университета разработали прогнозы изменения погоды через... 50 миллионов лет. Для предсказания будущих перемен земного климата они использовали выдвинутые геологами прогнозы движения континентов. Сейчас наблюдается расширение Атлантического океана. Это явление вызвано дрейфом на запад американского континента. Процесс этот будет продолжаться и в будущие миллионы лет, что окажет влияние на морские течения. Увеличит

сферу своего влияния Гольфстрим, наступит потепление Северной Атлантики.

Иные климатические изменения вызовет дрейф Африки. Этот континент постоянно перемещается на север, приближаясь к Европе. В будущем исчезнет Средиземное море и возникнет суперконтинент Афро-Евразия, который будет иметь континентальный климат с суровыми зимами и знойным летом.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 АВГУСТА, ВТОРНИК

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30—12.00 —

М. Горький. «Мещане». Фильм-спектакль Ленинградского академического Большого драматического театра имени М. Горького.

14.05 — Программа документальных фильмов. «Один из многих».

«Опережая время». 14.35 — «Вокруг света». 15.00 — «Композитор

Л. В. Бетховен». Передача 2-я.

15.30 — «Рабочая эстафета». Телевизионный очерк. 16.00 —

«Фильм — детям». «Мальчишки острова Ливов». Художественный фильм.

17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — Новости. 18.15 — «Мы играем в поем». 18.30 — «Человек и закон».

19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) —

«Днепр» (Днепропетровск). Трансляция из Киева. В передаче

принимает участие заведующий отделом культуры и образования Госплана СССР И. И. Цветков. Ведущий — политический обозреватель Л. А. Вознесенский.

19.35 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм.

«Открытие». 21.00 — «Время».

21.30 — «Салют, фестиваль!». Репортаж с фестиваля дружбы советской и кубинской молодежи.

Передача из Кишинева. 23.00 — Новости.

18 АВГУСТА, СРЕДА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика.

10.15—11.40 — «Открытие». Художественный фильм.

14.00 — «Твой труд, твоя высота».

Программа документальных фильмов.

«Начало». «Иван Иванович Иванов».

«Минута Сергея Авакова».

14.45 — «А. И. Герцен в Москве».

15.30 — «Мамина школа».

16.00 — «Фильм — детям». «Твой друг».

Художественный фильм.

17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 —

Новости. 18.15 — «Мы играем в поем».

18.30 — «Человек и закон».

19.00 — Чемпионат СССР по

футболу. «Динамо» (Киев) —

«Днепр» (Днепропетровск). Трансляция из Киева. В передаче

принимает участие заведующий

отделом культуры и образования Госплана СССР И. И. Цветков. Ведущий — политический обозреватель Л. А. Вознесенский.

19.35 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм.

«Открытие». 21.00 — «Время».

21.30 — «Салют, фестиваль!». Репортаж с фестиваля дружбы советской и кубинской молодежи.

Передача из Кишинева. 23.00 — Новости.

Автоколонне № 1300

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу / заместитель главного бухгалтера (оклад 125 рублей, при выполнении производственного плана заработка выплачивается премия в размере 27 процентов от оклада);

рабочие для укомплектования строительной бригады;

кондуктора (оплата труда сдельная),

Обращаться: ул. Дзержинского 62, телефон — 3-16, 1 звонок, отдел кадров.

ПМК-2 треста «Дорстрой»

ТРЕБУЮТСЯ

НА РАБОТУ каменщики третьего и четвертого разрядов, бульдозеристы, шоферы первого и второго классов, агрономы, инженер по труду

зарплате с окладом 150 рублей в месяц. За разъездной характер работы выплачивается 20 процентов тарифной ставки.

Квартиры предоставляются в течение 1—1,5 года.

Обращаться по адресу, г. Омск, ул. 9 Января, д. 113.

Колхозники

Почтальоны

«Урожай»

хлеб урожай

Своеобразие

организации

нотоке, первенство

хозяйства

Родины

более

на